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Klinika infekčního lékařství FNO a LF OU (KIL) poprvé po dvou letech od vypuknutí
epidemie žloutenky typu A neeviduje ani jednoho hospitalizovaného pacienta s tímto
onemocněním. Epidemie sice slábne, infektologové ale přesto nabádají k tomu, aby lidé
zůstali obezřetní a nechali se naočkovat.

V Ostravě se první lokální ohnisko nákazy objevilo v roce 2024. Od té doby nemocní proudili do
ostravské fakultní nemocnice prakticky nepřetržitě. Jednalo se přitom o nejsilnější epidemii
hepatitidy typu A ve městě od roku 1979. „Aktuálně nemáme žádného hospitalizované pacienta, což
je po dvou letech epidemie skutečně velká úleva. Naší klinikou za tu dobu prošlo 550 pacientů, v celé
republice bylo zaznamenáno 5 tisíc případů. I toto srovnání tak potvrzuje, že jsme léčili velké
množství nakažených,“ uvádí primářka KIL MUDr. Lenka Petroušová, Ph.D.

Téměř polovina pacientů léčených ve FN Ostrava byly děti. Onemocněním se ale nakazili lidé všech
věkových kategorií. „U dětských pacientů zpravidla rychle dochází ke zlepšení stavu. Přesto i u nich
jsme naměřili vysoké hodnoty jaterních testů a bilirubinu. Nemoc je nebezpečná pro dospělé, zvláště
pak pro lidi, kteří mají jinou nemoc jater. V našem případě šlo většinou o cirhózu alkoholového
původu. V takových případech může dojít k jaternímu selhání. Bohužel evidujeme 4 případy pacientů,
kteří kvůli této komplikaci zemřeli,“ doplňuje primářka Petroušová.

Přestože epidemie žloutenky typu A v Ostravě polevila, lidé by se podle odborníků měli chránit, a to
nejen dodržováním správné hygieny rukou, ale nejlépe očkováním. „Vakcína nám po dvou dávkách
zajišťuje dlouhodobou až celoživotní ochranu. A právě teď v době, kdy epidemie zeslábla, je
nejideálnější doba na očkování,“ upozorňuje Lenka Petroušová.

Zájemci se mohou nechat naočkovat u svého praktického lékaře. Možnost očkování nabízí také
Očkovací centrum FN Ostrava, které se nachází v budově Polikliniky FN Ostrava.
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